

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Григорова Татьяны Петровны «Деструктивная привязанность к партнеру во взрослом возрасте и совладание с ее проявлениями», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.13 – психология развития, акмеология (психологические науки), в диссертационном совете Д 002.016.03 в Институте Психологии РАН.

Диссертационная работа Т.П. Григоровой посвящена деструктивной привязанности к партнеру во взрослом возрасте и совладанию в ее проявлениями. Актуальность исследования определяется нехваткой теоретических и эмпирических исследований совладающего поведения партнеров в неудовлетворительных близких отношениях, которые человек часто не способен прекратить самостоятельно.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений, так как впервые в отечественной психологии представлен и обоснован стрессогенный характер проявлений деструктивной привязанности к партнеру во взрослом возрасте и специфика совладающего поведения субъектов деструктивной привязанности. Также, на наш взгляд, является описание динамики совладающего поведения субъектов, в том числе, несовладание с переживаниями, связанными с деструктивной привязанностью к партнеру.

Практический интерес, помимо прочего, представляет, анализ деструктивной привязанности к партнеру во взрослом возрасте в качестве фактора, затрудняющего психическое развитие личности.

Представленное исследование отличается четкостью, логичностью построения, оригинальностью эмпирического исследования. Обследовано 165 человек, состоящих в романтических отношениях, тщательно выровненных по целому ряду показателей: образование, финансовая самостоятельность, опыт романтических отношений в прошлом с другими партнерами. Диссиденткой изучено 173 источников, из них 58 на иностранных языках.

Следует отметить широту и разнообразие методического комплекса, сочетание качественных и количественных методов исследования совладания с проявлениями деструктивной привязанности к партнеру, что обеспечило достоверность и обоснованность результатов и выводов работы.

Итак, автореферат диссертации Т.П. Григоровой «Деструктивная привязанность к партнеру во взрослом возрасте и совладание с ее проявлениями», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук, представляет собой законченный, самостоятельный,

научный труд, выполненный на высоком профессиональном уровне, имеющий научную новизну и практическую значимость.

Работа соответствует паспорту специальности 19.00.13 – Психология развития, акмеология и отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук пунктом 9 Положения о присуждении учёных степеней (постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842).

Профессор кафедры психологии человека

Психолого-педагогического факультета

РГПУ им. А.И. Герцена,

доктор психологических наук, профессор И.А. Горьковая

191186, г. Санкт-Петербург, наб. р. Мойки, д.48

Тел. (812) 570-08-62

iralgork@mail.ru

РГПУ им. А.И. Герцена

подпись И.А. Горьковой

удостоверяю «10» апреля 2005

Отдел персонала

Университетский центр кадров и социальной работы

УПРАВЛЕНИЕ  
КАДРОВ  
И СОЦИАЛЬНЫЙ  
РАБОТЫ

Ведущий документовед  
отдела персонала  
Н.В. Горбатовская

